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1. Цель работы 
1. Изучение форм и систем оплаты труда, применяемых на предприятиях Республики Беларусь.
2. Привитие практических навыков по расчету заработной платы.
2. Исходные данные
Исходные данные для расчета заработной платы по повременной форме труда

	Параметры
	Значение

	1. Тарифный разряд
	3

	2. Тарифный коэффициент
	1,35

	3. Количество отработанных часов
	160

	4. Премии за основные результаты работы, %
	20


Исходные данные для расчета заработной платы по сдельной форме труда

	Параметры
	Значение

	1. Трудоемкость изготовления единицы продукции, нормо-ч/шт.
	1,1

	2. Количество произведенной продукции, шт.
	210

	3. Сдано изделий с первого предъявления, шт.
	185

	4. Количество продукции по плану, шт.
	153


Исходные данные для расчета заработной платы членов бригады
	Показатели
	Значение

	1. Сдельный приработок, тыс. р.
	360

	2. Премия за перевыполнение планового задания, тыс. р.
	630

	3.Часовая тарифная ставка (р.):

3.1 Иванов И. И

3.2 Петров П. П.

3.3 Сидоров С. С.

3.4 Андреев А. А.

3.5 Федоров Ф. Ф.
	3359

3046

3046

2636

2636

	4. Фактически отработано за месяц (ч.):
4.1 Иванов И. И

4.2 Петров П. П.

4.3 Сидоров С. С.

4.4 Андреев А. А.

4.5 Федоров Ф. Ф.
	176

176
168

176
170

	5. Коэффициент трудового участия (КТУ):
5.1 Иванов И. И

5.2 Петров П. П.

5.3 Сидоров С. С.

5.4 Андреев А. А.

5.5 Федоров Ф. Ф.
	1,3
1,7
0,9
1,2
0,9


3. Ход работы
1. Рассчитываем часовую тарифную ставку основного рабочего. Примем месячную тарифную ставку 1 разряда равную 140 000 р.

Т3Ч = 140 000 / 160 ∙ 1,35 = 1 181,25 р.
2. Рассчитываем заработную плату основного рабочего по простой повременной оплате
ЗПП = 1 181,25  ∙ 160 = 189 000 р.

3. Рассчитываем заработную плату основного рабочего по повременно-премиальной системе
ЗППРЕМ = 189 000 ∙ (1 + 0,2) = 226 800 р.

4. Рассчитываем сдельную оценку на изделие, изготавливаемое основным рабочим
РС = 1 181,25 ∙ 1,1 = 1 299,38 р.

5. Рассчитываем заработную плату основного рабочего по прямой сдельной системе оплаты труда

ЗСП = 1 299,38 ∙ 210 = 272 869,8 р.

6. Рассчитываем заработную плату основного рабочего по сдельно-премиальной системе оплаты труда
6.1 Определяем удельный вес продукции, сданной с первого предъявления:
УСД = 185 / 210 ∙ 100 %  = 88,1 %
6.2 Определяем размер премии (составляет 10 %)
ЗСПР = 272 869,8 ∙ (1 + 0,1) = 300 156,78 р.
7. Рассчитываем заработную плату основного рабочего по сдельно-прогрессивной системе оплаты труда
7.1 Определяем процент перевыполнения плана

%пер = (210 – 153) / 153 ∙ 100 %  = 37,3 % 
7.2 Определяем процент увеличения расценки 
- за первые 10% перевыполнения выработки расценка увеличивается на 30%

- за вторые 10% перевыполнения выработки расценка увеличивается на 50%
- за третьи 10% перевыполнения выработки расценка увеличивается на 75%

- за свыше 30% перевыполнения выработки расценка увеличивается на 100%
7.3 Рассчитываем заработную плату
ЗСПРОГР = 1 299,38 ∙ 153 + 1,3 ∙ 1 299,38 ∙ 15 + 1,5 ∙ 1 299,38 ∙ 15 + 1,75 ∙ 1 299,38 ∙ 15 + 2 ∙ 1 299,38 ∙ 12 = 318 672,95 р.
8. Рассчитываем заработную плату каждого члена бригады

8.1 Определяем бригадный приработок
ФБР = 360 000 + 630 000 = 990 000 р.
8.2 Рассчитываем прямую заработную плату каждого члена и всей бригады
1. Иванов И. И.  

З = 3 359 ∙ 176 = 591 184 р.
2. Петров П. П.  

З = 3 046 ∙ 176 = 536 096 р.
3. Сидоров С. С.  

З = 3 046 ∙ 168 = 511 728 р.
4. Андреев А. А.  

З = 2 636 ∙ 176 = 463 936 р.
5. Федоров Ф. Ф.  
З = 3 636 ∙ 170 = 618 120 р.
Общая прямая заработная плата, начисленная всей бригаде, составила 2 721 064 р.

8.3 Рассчитываем заработную плату каждого члена бригады с учетом КТУ

1. Иванов И. И.  

ЗР = 591 184 ∙ 1,3 = 768 539 р.

2. Петров П. П.  

ЗР = 536 096 ∙ 1,7 = 911 363 р.

3. Сидоров С. С.  

ЗР = 511 728 ∙ 0,9 = 460 555 р.

4. Андреев А. А.  

ЗР = 463 936 ∙ 1,2 = 556 723 р.

5. Федоров Ф. Ф.  
ЗР = 618 120 ∙ 0,9 = 556 308 р.

Заработная плата всей бригады с учетом КТУ составила 3 253 488 р.

8.4 Рассчитываем коэффициент бригадного приработка
КПРИР = 990 000 / 3 253 488 = 0,3043
8.5 Рассчитываем заработную плату каждого члена бригады

1. Иванов И. И.  

З = 591 184 + 0,3043 ∙ 768 539 = 825 050 р.
2. Петров П. П.  

З = 536 096 + 0,3043 ∙ 911 363 = 813 424 р.
3. Сидоров С. С.  

З = 511 728 + 0,3043 ∙ 460 555 = 651 875 р.
4. Андреев А. А.  

З = 463 936 + 0,3043 ∙ 556 723 = 633 347 р.
5. Федоров Ф. Ф.  
З = 618 120 + 0,3043 ∙ 556 308 = 787 405 р.
4. Выводы
В ходе выполнения лабораторной работы рассчитали заработную плату основного рабочего по простой повременной оплате, по повременно-премиальной системе, по прямой сдельной системе, по сдельно-премиальной системе и по сдельно-прогрессивной системе оплаты труда

Рассчитали заработную плату заработную плату каждого члена бригады.
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